

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Имомназаровой Тахмины Ашуровны на тему: «Формирование и развитие малого предпринимательства в сельском хозяйстве (на материалах РРП)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.03– Региональная и территориальная экономика

Развитие предпринимательства в сельском хозяйстве в условиях Таджикистана представляется весьма важным, как в экономическом, так и в социальном отношении. Оно призвано способствовать быстрому развитию современных производительных сил в сельских местностях, а также повысит уровень материального и духовного благосостояния сельского населения, ускорить тенденции урбанизации сельских территорий.

Диссертационная работа Имомназаровой Т.А. по постановке задач и по логике их решения по новизне достигнутых результатов, отличается от всех научных отраслевых работ, которые были выполнены другими авторами. В теоретическом и практически отношении, результаты диссертации дают благоприятную почву не только для размышления о перспективах развития сельского сектора экономики, но и выходят на практические рекомендации, которые в целом ряде случаев носят неотложный характер. Такие рекомендации нашли весьма удачное отражение в заключительной части автореферата диссертации.

Работа посвящена исследованию региональных аспектов развития предпринимательского сектора в сельском хозяйстве РРП Республики Таджикистан. На основе содержания текста автореферата можно прийти к выводу о том, что работа написана на примере региона, которая отличается широким разнообразием природных и экономических условий ведения хозяйства. РРП состоит из двух самостоятельных зон, которые резко отличаются друг от друга по условиям хозяйствования и по перечню приоритетных отраслей сельского хозяйства. Имеет место широкий разброс в отраслевой структуре сельского хозяйства между равнинными,

предгорными, среднегорными и высокогорными районами названного региона.

По автореферату можно прийти к выводу о том, что диссертант в достаточной мере разбирается в специфике хозяйствования предпринимательских структур в территориальном разрезе. Ознакомление со структурой автореферата показывает, что теоретические вопросы в диссертации достаточно грамотно изучены и проработаны. Из теоретических положений автор приходит к непосредственным практическим предложениям и рекомендациям. Весьма аргументированно автор показывает недостаточную эффективность консультационной деятельности западных специалистов и международных финансово-экономических организаций. Их советы не всегда ориентированы на быстрые темпы развития аграрной экономики, повышения эффективности предпринимательской деятельности и социального развития сельских местностей Республики Таджикистан.

В работе четко проводится мысль о необходимости реформирования предпринимательского сектора в сельском хозяйстве. Диссертант выступает за широкую диверсификацию организационных форм хозяйствования, обогащения содержания деятельности дехканских (фермерских) хозяйств и их объединения в ассоциации, развитием кооперативных связей между последними и новыми более эффективными формами хозяйствования в сельских и городских местностях, включая организации отраслевых и межотраслевых кластеров.

В целом автором диссертации выполнена большая и нужная работа носящая самостоятельный и завершенный характер. Основные результаты исследования могут быть использованы в рамках совершенствования направления научно-исследовательских работ в практике управления сельским хозяйством и предпринимательством со стороны республиканских и местных органов власти, а также в процессе преподавания таких экономических дисциплин, как «Экономическая теория», «Национальная

экономика», «Экономика сельского хозяйства», «Менеджмент в АПК» и другие. Мы полагаем, что автор диссертации имеет достаточное теоретическое и практическое представление о деятельности институтов, которые призваны реализовать в хозяйственной практике выводы и рекомендации автора научной работы.

В работе встречается отдельный недоработки и недостатки. В частности автору следовало бы особое внимание уделить анализу и оценки состояния и перспектив развития инновационной малой предпринимательской деятельности в АПК, в том числе в сельском хозяйстве республики. Кроме того имеются технические и стилистические погрешности.

На наш взгляд диссертационная работа Имомназаровой Тахмины Ашуровны отвечает всем требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан.

Исходя из всего вышеизложенного можно сделать вывод о том, что автор диссертации является созревшим ученым в своей области и заслуживает искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.03 – Региональная и территориальная экономика.

Доктор экономических наук,  
профессор кафедры экономики и  
организации предпринимательства ТГУК

С.Х. Хабибов

подпись Хабибов С.Х. заверяю:

Начальник отдел кадров и специальных  
работ ТГУК



Пирзода С.С.